

《快递条例》开征民意 泄露个人信息 吊销快递许可证



16日,记者从国务院法制办了解到,《快递条例(征求意见稿)》(下称“意见稿”)即日起公开征求意见。快递公司及其从业人员以抛扔、踩踏或者其他危害快件安全的方法处理快件的,邮政管理部门可以责令停业整顿;泄露个人信息可吊销许可证;快件延误或丢失,快递企业承担连带责任。

经营快递业务,应当依照《中华人民共和国邮政法》的规定取得快递业务经营许可。未经许可,任何单位个人不得经营快递业务。邮政管理部门应当将取得快递业务经营许可的企业名单向社会公布,并及时更新。

邮政企业以外的经营快递业务的企业设立分支机构的,应当自设立之日起20日内向所在地邮政管理机构备案。

意见稿明确,任何单位或者个人不得利用快递从事危害国家安全、社会公共利益或者他人合法权益的活动。任何单位或者个人不得私自开拆、隐匿、毁弃、倒卖或者非法检查他人快件。

”

■用户

拒绝验视物品 快递企业应拒收

意见稿明确,禁止寄递危害国家安全、破坏社会稳定、损害社会公共利益的物品以及法律、行政法规和国家规定禁止寄递的其他物品。

禁止、限制寄递物品的目录及管理办法,由国务院邮政管理部门会同有关部门制定并发布。

经营快递业务的企业收寄快件、验视内件后,应当按照国务院邮政管理部门的规定在快件运单上作出验视标识;用户拒绝验视的,经营

快递业务的企业不得收寄。

经营快递业务的企业在收寄快件时发现用户交寄禁止寄递物品的,应当拒绝收寄;在运输和投递过程中发现已经收寄的快件夹带禁止寄递物品的,应当立即停止运输、投递。

在快件中发现依法应当没收、销毁或者涉嫌违法犯罪的物品,企业应当立即向有关部门报告。

交寄快件应如实填写快递运单

意见稿明确,用户交寄快件,应当如实填写快递运单。快递运单应当包括寄件人姓名或者单位名称等身份信息、地址、联系电话;收件人姓名或者单位名称等身份信息、地址、联系电话;寄递物品的名称、性质、数量。

经营快递业务的企业应当对快递运单信息进行核对,发现快递运单填写不完整或者信息

填写不实的,经营快递业务的企业不得收寄。

意见稿对上述不规范行为作出明确的罚则规定:企业收寄快件时未核对快递运单信息,或者快递运单信息填写不完整、不实仍予收寄,情节严重的,可以处5000元以上1万元以下的罚款。

冒领他人快件将被治安处罚

意见稿规定,冒领、私自开拆、隐匿、毁弃、倒卖或者非法检查他人快件,尚不构成犯罪的,依法给予治安管理处罚。

投递快件时,应当告知收件人或者代收人当面验收。对于无法投递的快件,经营快递业务的企业应当退回寄件人。

用户交寄贵重物品的,应当事先声明。快

件发生丢失、损毁或者内件短少的,对保价的快件,应当按照经营快递业务的企业与用户约定的保价规则确定赔偿金额;对未保价的快件,适用有关民事法律的规定。

意见稿明确,国家鼓励保险公司开发快件损失赔偿责任险种,鼓励经营快递业务的企业投保。

■快递公司

抛扔、踩踏快件可责令停业

意见稿规定,经营快递业务的企业通过道路、水路、铁路或者航空运输快件的,应当遵守相关法律、行政法规关于货物运输的规定。

经营快递业务的企业分拣作业时,应当规范操作,不得以抛扔、踩踏或者其他危害快件安全的方法处理快件。

经营快递业务的企业及其作业人员以抛扔、踩踏或者其他危害快件安全的方法处理快件的,由邮政管理部门责令改正,可以处1万元以下的罚款;情节严重的,处1万元以上5万元以下的罚款,并可以责令停业整顿。

泄露个人信息可吊销许可证

意见稿规定,经营快递业务的企业及其从业人员不得非法出售或者泄露快递服务过程中知悉的用户信息。在发生或者可能发生用户信息泄露、毁损、丢失的情况时,经营快递业务的企业应当立即采取补救措施。

未按照规定建立快件运单及电子数据管理制度,或出售、泄露用户信息,尚不构成犯罪,或

在发生或者可能发生用户信息泄露、毁损、丢失等情况时,未立即采取补救措施,并未向所在地邮政管理机构报告的,由邮政管理部门责令改正,没收违法所得,处1万元以上5万元以下的罚款,并可以责令停业整顿直至吊销其快递业务经营许可证。

快件延误或丢失要担连带责任

意见稿规定,经营快递业务的企业应当将快件投递到约定的收件地址、收件人或者收件人指定的代收人,并应当按照承诺的时限完成递送服务。因特殊原因导致承诺的时限发生变更的,应当征得用户的同意。

未遵守共同的服务约定,在服务质量、安全保障、业务流程等方面实行统一管理,或者未向

用户提供统一的跟踪查询和投诉处理服务的,由邮政管理部门责令改正,处5万元以上10万元以下的罚款;情节严重的,处10万元以上20万元以下的罚款,并可以责令停业整顿。

因快件发生延误、丢失、损毁或者内件短少而造成用户合法权益受到损害的,企业应当承担连带责任。

台湾研究证实 塑化剂影响男性生育

经过3年的研究,台湾成功大学教授李俊璋的研究团队发现,塑化剂进入男性体内会抑制睾酮分泌,造成睾酮功能低下,研究建议男性应减少食用塑胶包装食物,还应减少用塑料袋、塑胶杯外带热食或饮料,以降低塑化剂摄入量。

李俊璋还表示,塑化剂是一种定香料,香味愈浓的产品含量可能愈高,建议尽量少用。不育症男性使用的个人卫生用品,包括沐浴乳、洗发乳、洗面乳、刮胡膏及香水等的使用量较高,而使用量较高者,体内塑化剂浓度也较高。

丽水山体滑坡 遇难人数增至26人

截至16日下午5时,浙江省丽水市莲都区里东村山体滑坡灾害发生接近72小时,现场搜救工作仍在全力进行中。根据掌握的情况,38名失联群众中,已搜救出27人,其中26人死亡,确认身份的17人,仍有11人失联。由于救援现场开始降雨,发生次生灾害的可能增大,救援行动一度紧急终止。

16日下午4时10分左右,救援现场突然响起“全体紧急撤离”的高音喇叭呼叫声。滑坡现场上方部分松动的土层再次发生坍塌,救援工作一度中断。

记者从救援现场指挥部了解到,为了防止二次灾害对救援人员造成伤害,现场专家组对塌方地点进行实时监测研判,“合成孔径干涉雷达”24小时监控灾区边坡情况,落实现场预警人员,严防二次灾害发生。专家介绍,目前仍有数千立方米的土方发生松动,可能威胁救援现场的工作人员。

更为严峻的是,根据气象预报,未来30小时内救援现场将有长时间降雨,预计16日至20日累计降雨量可达60毫米-100毫米,局地可达100-120毫米,最大洪水将达10至15立方米/秒,将对应急救援造成较大影响。

记者了解到,目前救援指挥部已经根据救援进展调整了施工方案,在加强现场安全监测,确保救援人员安全的情况下,对可能存在被压人员的区域实施重点清理,机械一刻不停、人员轮番休息,尽最大努力搜救失联群众。

此外,当地政府抽调500多人,组成14个驻点服务工作组,实行一对一全程服务。心理专家、医护人员对遇难者亲属和受灾群众的心理创伤进行有针对性的疗愈,帮助他们渡过难关。工作人员走访受灾群众家属44户65人,完成12户家属DNA采集工作。截至目前,共安置受灾群众131人,紧急转移的58名集中安置的群众均已得到妥善安排。灾民的过渡性安置以集装箱旅馆的形式进行,目前已选定东弄坑口的8亩土地作为过渡性安置房项目建设地点。

(本版稿件据新华社)

山东移动全面下调流量资费 4G套餐门槛降至18元

记者从山东移动了解到,山东移动开始全面下调流量资费。4G套餐由原来的最低58元,降至18元。58元的4G飞享套餐全国版包含的分钟数由50分钟扩充至100分钟,全国漫游被叫免费。

降资费:
新推出18元4G套餐 4G流量卡低至0.028元/M

国家倡导通信运营商提速降费,山东老百姓的流量资费、手机资费情况会发生什么变化?记者采访了中国移动山东公司市场营销部有关负责人,让他回答了山东移动近期的提速降费计划。

这位负责人介绍,山东移动的流量资费开始全面下调。首先对全省4G资费进行了全面优化,原来4G套餐最低58元,现在降低4G门槛,新推出了18元、28元、38元的4G大众套餐。

同时,山东移动推出专门的4G流量卡,18元包500M省内流量,折合0.036元/M,28元包1G省内流量,折合0.028元/M。同时,58元、88元、138元等4G套餐均提升了包含的流量或通话分钟数。如58元的4G飞享套餐全国版包含的

分钟数由50分钟扩充至100分钟,全国漫游被叫免费。

对于没有订购套餐、原来使用标准流量资费的老客户以及超套餐的客户,这位负责人说,不用客户申请,系统自动降低流量费用至0.29元/M。客户编辑短信53171到10086开通“流量安心包”服务,套餐外流量先按0.29元/M计算,当费用达到10元后,可免费使用流量至100MB,再次超出后,按同样规则以此类推。当费用达到60元时,免费使用流量至1GB,即1GB流量以内60元封顶。

这位负责人告诉记者,其实自11月1日起,山东移动已统一将标准流量资费及套外资费自动下调为0.29元/M,并建有国际领先水平的计费系统,实现流量计费有保障,用户可以放心使用。同时,山东移动“4G+高清语音”(VoLTE)将在年底前具备商用条件,广大用户将可享受通话声音“高保真”和超清晰流畅的视频通话体验。

提网速:

山东移动4G网络平均下载速度超37Mbps 全国领先
山东移动降低流量、手机资费,自然能为消费者带来钱包的实惠,而提高网络覆盖能力、提高网络速度,也是老百姓

迫切需要的福利。

对此山东移动有关负责人介绍,山东移动大力“提速降费”,全力打造4G精品网络。目前,已在全省建成6万多个4G网络基站,实现了市区、县城城区、乡镇驻地的连续覆盖及部分村庄的覆盖,并实现了省内所有高铁的4G专网覆盖,同时覆盖了3A以上旅游景区以及烟台、青岛、威海的近海区域。全省4G网络平均实测下载速度超过37Mbps,全国领先。截至目前,4G客户数接近1500万户。

据了解,山东移动正在快速推进4G+高清语音(VoLTE)和4G+网络加速(载波聚合)的发展,目前已完成济南、临沂、淄博、莱芜、泰安、济宁、枣庄7个地市的VoLTE网络升级改造工作,其余10个地市本月底完成准备工作,预计在年底实现全省商用。“4G+网络加速”主要采取载波聚合技术,成倍提升网速。目前已经完成了济南经十路全程的网络加速工作,包括从高铁西站到邢村立交20公里的路段,实测最高下载速率可达211Mbps,平均下载速率可达90Mbps。